

# USAID Проєкт «Сталий розвиток національних систем охорони здоров'я»

## Основні події (листопад 2023 року)

### Закон про телемедицину, розроблений МОЗ України за підтримки USAID|LHSS, визнано реформаторським за Індексом моніторингу реформ

Відповідно до Індексу моніторингу реформ, Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо функціонування телемедицини», розроблений МОЗ України за технічної підтримки USAID|LHSS та схвалений Верховною Радою України 9 серпня 2023 року, отримав визнання як реформаторський. **2 листопада** аналітична платформа «Vox Ukraine» оприлюднила [звіт](#) «Індекс реформ» за третій квартал 2023 року, в якому особливу увагу приділено цьому Закону.

Індекс моніторингу реформ, заснований на початку 2015 року, базується на експертній оцінці змін у регуляторному середовищі, які можна вважати реформаторськими або антиреформаторськими. До проведення оцінки залучаються понад 50 незалежних експертів (науковці, громадські активісти, фінансисти, аналітики). Головною метою Індексу є інформування суспільства щодо швидкості та глибини процесу реформ в країні.

### Підтримка МОЗ у подоланні правових перешкод функціонування та розвитку телемедицини

[Законом](#) України від 09.08.2023 № 3301-ІХ «Про внесення змін до деяких законів України щодо функціонування телемедицини» визначено необхідність приведення нормативно-правової бази у відповідність із його положеннями. Проєкт на запит МОЗ активно долучився до опрацювання переліку першочергових документів, які потребують оновлення/скасування/розроблення (дві постанови Кабінету Міністрів України та вісім наказів МОЗ), із них:

- проєкти змін до восьми актів та супровідні матеріали до них Проєкт передав до МОЗ **24 жовтня**, де впродовж листопада тривало їх опрацювання;
- **1 грудня** завершено підготовку «першого варіанта» проєкту Порядку надання медичної та/або реабілітаційної допомоги із застосуванням телемедицини, який заплановано затвердити наказом МОЗ на заміну чинному Порядку, що діє відповідно до наказу МОЗ від 19.10.2015 № 681 (який буде визнано таким, що втратив чинність).

### Формування ключової технічної архітектури для телемедичних послуг

Проєкт LHSS підготував **комплекти технічної документації** щодо телеконсультування, телерадіології та телеметрії, кожен з яких включає бізнес-процеси, алгоритми, технічні вимоги та інші складові опису цих телемедичних послуг.

У листопаді 2023:

#### а) технічну документацію щодо телеконсультування:

- розроблено та презентовано заступниці Міністра з питань цифровізації, отримано попереднє погодження;
- презентовано представникам медичних інформаційних систем (зустріч відбулася **30 листопада** за участю 48 представників понад 30 МІС, які загалом схвально оцінили та підтримали презентовані ідеї);

б) технічну документацію щодо телерадіології та телеметрії надано на розгляд та узгодження Product Owner – представникові НСЗУ, якого МОЗ як замовник уповноважило приймати рішення щодо планування, розробки та узгодження технічних завдань з телемедицини.

# USAID Проєкт

## «Сталий розвиток національних систем охорони здоров'я»

### Утворення Міжвідомчої робочої групи з питань розбудови телемедицини в Україні

**3 листопада 2023 року** за технічної підтримки LHSS підготовлено та прийнято [наказ](#) МОЗ № 1906 «Про утворення Міжвідомчої робочої групи з питань розбудови телемедицини в Україні», яким затверджено Положення про вказану групу та її склад.

Попередня Міжвідомча робоча група з питань розробки Концепції впровадження телемедицини створювалася з метою супроводу підготовки вказаної Концепції (пізніше – Стратегії). Наказ МОЗ від 11.02.2022 № 281 про створення цієї групи визнано таким, що втратив чинність.

Положенням про Міжвідомчу робочу групу з питань розбудови телемедицини в Україні (МРГ) визначено мету її утворення – експертний супровід розвитку телемедицини в Україні. Першою серед 15 функцій МРГ визначено аналіз поточного стану реалізації телемедицини в Україні. Інші функції стосуються виконання Стратегії розбудови телемедицини в Україні, аналізу проблем, внесення пропозицій, налагодження співпраці, впровадження інноваційних технологій, залучення додаткового фінансування тощо, а також сприяння налагодженню співробітництва з міжнародними організаціями, програмами та фондами з метою розбудови телемедицини в Україні.

До складу МРГ, яку очолює заступниця Міністра Марія Карчевич, увійшли 42 особи, зокрема представники органів влади, державних медичних установ (НСЗУ, ЦГЗ), лікувальних закладів, міжнародних організацій та партнерів, наукових установ і закладів медичної освіти, громадських організацій, органів місцевої влади.

Проєкт LHSS спільно з МОЗ почали підготовку до першого засідання новоутвореної МРГ.

### Підтримка впровадження телемедичних рішень, наданих Україні як гуманітарна допомога

Із середини 2022 року Проєкт за зверненням МОЗ почав супроводжувати процес встановлення та підтримки в закладах охорони здоров'я телемедичних рішень (пристроїв та систем), наданих іноземними компаніями як безоплатна гуманітарна допомога Україні на час дії воєнного стану та шести місяців після його закінчення.

Деякі показники за листопад (а також загальні цифри від середини 2022 року):

- **3 заклади охорони здоров'я залучено до застосування** телемедичних рішень при наданні медичної/реабілітаційної допомоги (загалом: 328 закладів);
- **842 медичні/реабілітаційні послуги** надано пацієнтам за допомогою запроваджених телемедичних рішень (загалом: 8 893 послуги);
- **133 взаємодії технічної підтримки** провели фахівці Проєкту для надавачів медичних послуг (загалом: 1 687 взаємодій).

#### Цифра місяця

**6 000 консультацій**

Кількість консультацій за проєктом «Carebits» (починаючи з середини 2022 року) досягла позначки **6 тисяч!** Цей проєкт допомагає здійснювати віддалений моніторинг вагітної та її плода, тим самим сприяє виявленню проблем і наданню вагітній своєчасної та якісної медичної допомоги.

### Новини про телемедицину (публікації в медіа та соцмережах):

- Про реформаторський статус Закону про телемедицину: «Мобільні аптеки та заборона оманливої реклами: які зміни в законодавстві маємо наприкінці року» (02.11.2023; [посилання](#));
- Про реабілітаційну телемедичну систему RGS:
  - o «Повернутися до активного життя, граючись: як мобільний додаток допомагає в реабілітації» (03.11.2023; [посилання](#));

**USAID Проєкт**  
**«Сталий розвиток національних систем охорони здоров'я»**

---

- *«Понад 15 тисяч дітей Одещини матимуть доступ до персоналізованої реабілітації»* (27.11.2023; [посилання](#));
- Про утворення МРГ з питань розбудови телемедицини в Україні: *«МОЗ сформувало Міжвідомчу робочу групу з питань розбудови телемедицини: 15 функцій нової структури»* (08.11.2023; [посилання](#));
- Про перспективи формування архітектури телемедицини: *«Телемедичні консультації стануть доступними для всіх: переваги, які матимуть пацієнти»* (29.11.2023; [посилання](#)).